

杏坛即景

在一个无云的清晨，阳光如同细碎的金子透过树叶，洒落在铺满金黄银杏叶和白果的杏坛中。我漫步其间，心中不禁回荡起一段旋律：“沿着校园熟悉的小路，清晨来到树下读书……直到长成参天大树！”我凝视着眼前这棵参天的银杏——它已是320多岁的树爷爷了。

我登上四楼的小露台，远眺古老的银杏。那弯曲、粗壮、高大的树干，给人以安全感。随着视线向上移，金黄的叶子在阳光的照耀下更加璀璨夺目。它仿佛是一个身着黄袍、手持金杖的老人；又似一个金发的孩童，正调皮地玩弄着自己的头发……

当我漫步至一楼的长廊，看见一片片金黄的叶子随风飘落，它们如同一群跳舞的小精灵，轻盈地在空中旋转，缓缓降落。杏坛的土地上，银杏叶铺就了一层金色的地毯，让大地显得格外的华贵。又一阵风吹过，将地面上的落叶轻轻卷起，宛如一群蝴蝶振翅而出，在空中翩跹起舞。风息叶落，银杏叶又飘向了新的地方，覆盖的面积愈发广阔。

我走向操场，仰望那棵银杏，它宛如《西游记》中的如来佛祖，庄严而神圣。

夕阳西下，我再次回到杏坛，踏着落叶，它们发出窸窸窣窣的响声，仿佛是秋天的交响乐。我拾起一片银杏叶，置于夕阳之下。火红的夕阳映照在叶片上，叶子上的渐变色彩愈发鲜明，上部棕红，中间黄绿，底部金黄。

我将那片叶子轻轻夹入书中，珍藏着童年的美好回忆。

南通市城中小学五(8)班 朱立言
指导老师 王炜炜

小蚂蚁的冒险

在一片广阔的草地上，生活着一只小蚂蚁，它小小的身躯里有着大大的梦想。

小蚂蚁每天望着天空中自由飞翔的鸟儿，羡慕极了。它渴望像鸟儿一样，能去看看远方的世界。于是，小蚂蚁决定踏上冒险之旅。它背着一个小小的行囊出发了。

一路上，小蚂蚁遇到了许多困难。有一次，它不小心走进了一个泥潭，差点陷进去出不来。但是小蚂蚁没有放弃，它努力挣扎着，拼命爬了出来。

接着，小蚂蚁又碰到了一条宽阔的河流。它看着河水发愁，不知道该怎么过去。这时，一片树叶飘落下来，小蚂蚁灵机一动，把树叶当成小船，勇敢地踏上树叶，顺着水流飘向了对岸。

经过漫长的旅程，小蚂蚁来到一座美丽的大草原。草原上开满了美丽的鲜花，五彩斑斓。它兴奋地跑来跑去，在草原上打着滚，它看到了许多从未见过的美丽花朵。

然而，小蚂蚁并没有忘记自己的家。它收集了一些花的种子，准备带回去和伙伴们分享。小蚂蚁踏上归程，虽然路途依旧艰难，但它的心中充满了希望。

终于，小蚂蚁回到了家，它把花种子分给大家。不久后，家门口的草地上也长出了一片片美丽的花朵。小蚂蚁也因为这次冒险变得更加勇敢和坚强，它明白了只要怀揣梦想，勇敢去行动，梦想总会实现。

南通市城中小学三(3)班 孙浩恩
指导老师 李杰杏

校园里的桂花树

清晨，阳光洒满美丽的校园，空气中弥漫着一阵阵淡淡清香。咦？是谁散发出如此香气？我好奇地追随着这香气，往教学楼方向探寻。这时，映入眼帘的是一棵棵穿着金色裙子的桂花树，裙摆上镶嵌着许许多多的小星星，她们在清风的吹拂下舞动着，开心地咧着小嘴对我笑呢！你们知道桂花树吗？接下来让我介绍介绍它吧！

桂花树，四季常青。到了秋天，秋风轻拂，桂花悄然绽放，小小的花朵像天上的星星，藏在茂密的绿叶间，散发出淡淡的香气，让我们忍不住靠近去探寻。每一朵桂花都像是秋天的使者。带着清新的气息，诉说着秋天的变迁，漫步在桂花树下，仿佛置身于一片香气的海洋，那香气不浓不淡，恰到好处，让人心旷神怡。闭上眼，深呼吸，仿佛能感受到桂花的灵魂在轻轻地诉说着它的往事，让人沉醉其中无法自拔。

不仅如此，桂花的作用还多着呢。每到桂花盛开的季节，老人最喜欢用桂花酿酒，桂花酒醇香美味，桂花可以润肺祛痰，少量饮用有利于身体健康。元宵节的时候，人们喜爱用采集晾晒后的桂花做香喷喷的桂花糕，桂花糕代表着团圆与美好！

桂花树为我们付出了很多，却从不要求任何回报。它默默为人们付出的精神值得我们学习。我太喜欢桂花了！

南通市城中小学三(7)班 刘思远
指导老师 李秋月

浴马记

在一片清澈见底的溪流旁边，我看到一个高大的马倌正在细心地照料着我的宝马。

此马名字叫大壮，它周身乌黑像披了一匹黑色的绸缎，目光如电，头高高昂起，粗壮的脖颈上鬃毛竖起，迎风抖擞。两只尖尖的耳朵竖起来，好像在随时等待我的呼唤。

此时正值盛夏的傍晚，微风拂过大壮的脸颊。天空被夕阳染成金黄色，仿佛披上了一层金色的纱巾。周围的云彩也被染成了各种颜色，有的像火红的烈焰，有的像橙红的棉花糖……在夕阳的映衬下，我轻轻地走近大壮，用手轻抚它的脖子，仿佛在告诉它：“别害怕，我会让你变得干干净净。”大壮似乎感受到我的用意，静静等待着。接着，我从工具篮中拿出一把大刷子，蘸上温水和特制洗涤剂，先从大壮的头部开始，细心地洗刷着它的每一根毛发。随着刷子的移动，大壮身上的尘土被清洗得干干净净。最后用一块干净的毛巾轻轻擦干它身上的水分。

沐浴后的大壮毛发柔软顺滑，焕然一新。在夕阳下自由地奔跑。正在这时，我一跃跳到大壮背上，哼着小曲，迎着夕阳，别提有多快乐。

南通市城中小学三(7)班 汤邹涵
指导老师 李秋月

秋天的桂花

秋姑娘接过夏哥哥的接力棒来到了我们身边。早晨，我背着书包走在大街上，突然，一股浓郁的芳香钻进了我的鼻子里。啊！原来是桂花！

昨天晚上下了一场大雨，桂花树的每一片叶子上都闪着亮晶晶的水珠，格外翠绿鲜亮。在浓绿的叶丛间，一个个小脑袋探了出来，好奇地东看看、西看看。有的眨巴着水汪汪的大眼睛，有的昏昏欲睡，还有的半睡半醒，真是有趣极了！我小心地走近一个小脑袋仔细地看了看，啊！原来是桂花仙子！小心地碰了碰一个落下来的桂花仙子，好软呀！突然一阵风吹来，只听沙沙、沙沙，更多的桂花仙子和绿叶仙子从树上飘落下来。我忍不住又走近了一点，哇！这股芳香更浓郁了。

正如宋代苏轼说的：“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”秋天也有很多值得大家去欣赏的美景！

南通市城中小学三(7)班 孙瑾希
指导老师 李秋月

勇敢的小熊

从前，在一片茂密的森林里住着一只熊妈妈和一只熊宝宝。小熊一天天长大，他对外面的世界充满了好奇，于是有一天，他对妈妈说：“妈妈，妈妈，我想当个冒险家，去外面的世界看看！”妈妈虽然舍不得小熊，但还是鼓励他说：“孩子，你长大了，那就一个人去闯荡闯荡吧！希望你一切好运。”

于是，小熊背上了小背包，一直走一直走。忽然，他遇到了一条小河，小熊为难了，这可怎么办？

我怎么能过河呢？这时，一只小鸟飞到了小熊身边，小鸟说：“小熊，你怎么了？”小熊说：“我被这条小河挡住了去路，我该怎么过去呢？”“这好办！”小鸟回答他，“这条路的南边有一片竹林，你可以用竹子制作一个竹筏，这样你就可以划着竹筏过河了！”“太感谢你啦，小鸟！”小熊听了小鸟的话，立马奔到竹林砍下竹子，三下五除二地绑出了一条竹筏，顺利地渡过了河！

过河后，小熊接着一直向前走，走啊走啊，走到了一片荒野。这时，小熊的对面忽然出现了一只野狼，这只野狼眼睛冒着绿光，嘴里还流着口水，瘦得只剩下皮包骨头，看来是饿了很久了！小熊心想：“完蛋了，它不会要吃了我吧！”突然，野狼向小熊发起了猛烈的进攻，小熊虽然体态庞大，但他还是灵活地躲到了一边。眼看着野狼又要扑过来，小熊趴下身子，用脚绊了下野狼，野狼的身体不受控制，一下子撞到了路边的大石头上，死了。幸运的小熊长吁一口气，赶快逃离了这片荒野之地。

过了一天一夜，小熊走进了一片沙漠，这时，他发现自己迷路了。沙漠里狂沙起舞，根本分不清东南西北。忽然，一只老鼠模样的动物出现在小熊面前，小熊走上前：“请问你是谁？”“我是沙鼠呀！你是不是迷路了？”小熊回答说：“你好呀，沙鼠！我找不到走出沙漠的路了，请问你可以帮助我吗？”沙鼠乐呵呵地回答：“当然没问题！我可是生活在沙漠中的小精灵，没有我走不出的路，我的好朋友，跟着我走吧！”于是，小熊跟着沙鼠，虽然沙鼠体型小巧，但他有灵敏的听觉和嗅觉，靠着对沙漠地形的熟悉，很快把小熊带出了沙漠。小熊和这个才认识不久却十分热心的沙鼠朋友挥别，开启了他的下一段冒险之旅……

小熊走过了春夏和秋冬，回到了森林，他很开心这一路的收获和各种有趣的冒险，他把这一段经历与妈妈分享了三天三夜也没有讲完。

南通市城中小学三(3)班 陈环瀚
指导老师 李杰杏

蓝印花布博物馆之旅

星期三下课后，喻老师带领我们去蓝印花布博物馆参观。我们刚走到蓝印花布博物馆门口，就看到十几条长长的蓝印花布高高地挂在木架子上，一下把我们带到了蓝白世界中。

我们刚到馆内，热情的讲解员就把我们带到了一号展厅，他给我们介绍了可以把棉花变成棉线的纺车、把棉布压平的碾布石以及织布用到的梭子和织布机。

接着，我们来到二号展厅，这是一条长长的走廊。这里展示了许许多多的古旧精品：有“吉庆有余”“福在眼前”“鲤鱼跳龙门”和“平升三级”等。其中“福在眼前”我最喜欢，它上面是两个铜钱，下面是一只蝙蝠，表示人们希望生活多一些福气和财气。

转过走廊继续往前，我们来到了现代精品厅。这里展示了蓝印花布扇子、玩偶、衣服和围巾等，各式各样，丰富极了，游客们可以选择自己心仪的物品买回家。

最后，我们来到了我最喜欢的工艺流程展厅。讲解员给我们每人发了一块手帕大小的白布，还有三个不同图案的刻板，我选择了“狮子抢绣球”的图案。我把刻板放到白布上，再把黄豆粉和石灰粉倒在刻板上刮浆，晾晒一段时间后，把布放到清水里清洗，接着再把布放到蓝草汁里浸泡一会儿，最后挂起来晾晒，一块蓝印花布手帕就做好了。

今天的参观非常有意义，吴元新爷爷四十多年来一直全力保护和传承蓝印花布艺术，让我们了解了这么多蓝印花布的知识，我们长大了也要让更多的人了解蓝印花布的文化。

南通市城中小学二(6)班 胡裴森
指导老师 喻畅

南通市城中小学
组稿老师 李秋月